

# 第十批国家药品集采“开箱”

## 62种药品采购成功

乳腺癌一线用药盐酸多柔比星脂质体注射液,与普通的多柔比星产品相比,能够有效降低不良反应,提高用药安全性。而这一药品,12月12日在第十批国家组织药品集中带量采购中,成功被纳入集采,将极大减轻患者的治疗负担。

此次集采,62种药品采购成功,234家企业的385个产品获得拟中选资格。其中既有阿司匹林口服常释剂型、青霉素注射剂等常用药物,也有盐酸多柔比星脂质体注射液等特殊疾病用药,将给患者带来更多实惠。



新华社发

### “以量换价”,为更多患者“用得起药”

乙肝抗病毒药恩替卡韦、替诺福韦等,集采后患者年费用从4000元至5000元降为100元至200元;治疗多发性骨髓瘤的来那度胺胶囊,专利到期后及时纳入集采,每粒(25mg)从约200元降至15元,每月可为患者节约药费3880元左右……截至目前,国家医保局已会同有关部门组织开展

10批国家组织药品集采,覆盖435种药品。

一次次集采的背后,是民生福祉的升级,带给患者更多用药实惠。“集采非新药,新药不集采。集采通过以量换价更多体现企业和产品的市场竞争力。”北京市医保局医药价格和招标采购处副处长耿小军说,本次采购成功的62种药品,均

为已过专利期、有多家企业生产、竞争充分的药品。

而“老药”通过集采降价,为更多新药纳入医保腾出空间。国家医保局数据显示,初步匡算,近年来国家推行的药品耗材集中带量采购为药品耗、新技术的准入以及医疗服务价格调整创造了近5000亿元的医保基金空间。

### “提质扩面”,提供更多用药选择

近年来,国家组织药品集采覆盖面不断扩大。

“此次参与集采的药品,共涉及62个品种,263个品规,创历次国家药品集采数量新高。”中国药科大学医药价格研究中心主任路云说,此次集采既有常用药也有高端复杂药,同时纳入多种心脑血管、消化代谢类基础疾病用药,覆盖人群广,能

够提高患者用药水平和生存质量。

“扩面”的同时,集采也在不断“提质”。治疗罕见病肺动脉高压的马昔腾坦片,将为患者提供更多用药选择;复方制剂西格列汀二甲双胍片,让患者一次服药即可摄入西格列汀和二甲双胍两种主流降糖药物,增加用药便利性……更多药品采购成

功,将为患者带来切实福利。

“本次集采一方面将有效提升患者用药质量,促进通过质量和疗效一致性评价的药品广泛替代未过评药品;另一方面将改善用药结构,同一治疗领域不同作用机理或疗效更优、使用更便捷的药品广泛进入临床,综合推动患者用药提质升级。”耿小军说。

### “落地进院”,让集采药品更好买到

集采中选后,如何保障药品供应,让药品真正“走入千家万户”,是关键一环。

“此次集采从规则上进行调整升级,进一步保障药品供应和患者使用。”路云介绍,此次药品中选后,新增的规格和包装也可以纳入集采清单,让临床有更多选择。

有6家以上企业中标,促进供应更加稳定多元。医保部门未来将积极推动急抢救药、短缺药的保供稳价,实行每个省份“一家企业主供、两家企业备供”的供应方式。同时,推动集采药品进基层医疗机构、进民营医疗机构、进药店,方便群众就近购买中选药品。

下一步将指导各地及中选企业做好中选结果落地实施工作,确保全国患者于2025年4月用上本次集采中选产品。

集采,挤出的是价格“水分”,换取的是民生“养分”。期待本次集采结果逐步落地,让广大患者享受到更多质优价宜的药品。

国家医保局有关负责人介绍,

据新华社

# 中消协发布提示 未成年人理性“吃谷” 谨防消费陷阱

中消协12月13日在其官网上发布消费提示,建议未成年人理性“吃谷”,谨防消费陷阱。

所谓“谷子”,其实是由“Goods”音译而来的,指代一切漫画、动画、游戏、偶像、特摄等版权作品的周边商品。购买这些商品的行为被称为“吃谷”,买“谷子”的人聚集到一起交流分享就形成了“谷圈”。“谷圈”市场近几年表现出强劲的发展势头,但同时也带来了新的风险隐患,存在诱导未成年人冲动消费、私域交易缺乏监管、受害者维权困难、不法分子借机诈骗等问题。

二、“谷圈”人大多采取拼团的方式通过二手平台或社交平台,进行海外代购或工厂定制购买“谷子”,并且有大量的未成年人受众,受支付限制选择社交平台等私域进行交易,平台无法对交易进行全程监管,存在极大的不稳定性。

三、“谷子”单品价值不高,且购买人员遍布各地,面对经营者不按时发货、“谷子”到手货不对板、代购卷款跑路等侵权行为,受害者往往只能在社交平台发泄不满,很难真正追回损失。

四、由于交易规则复杂,不法分子以免费赠送、低价福利、高价收购等话术诱导未成年人“上钩”,然后以违规领取、未成年人不能购买、没有缴纳认证金等理由威胁恐吓,要求未成年人操作家长手机配合调查,借机盗取家长银行卡账户信息和钱款。

中国消费者协会呼吁广大家长对孩子加强反电信网络诈骗知识教育,正确引导青少年合理使用网络,不要将验证码、手机支付密码等重要信息随意告知陌生人,如被恐吓、威胁或发现被骗,请第一时间告知父母或报警处理;提醒未成年消费者要适度消费、理性消费,购物要在官方网站或官方指定交易平台进行,避免绕开平台私下交易,更不要轻易扫描或点击陌生人提供的二维码、网络链接,如发现受骗,第一时间保留相关证据向平台举报,同时联系其他受害者一起报案;倡导经营者加强行业自律,自觉遵守相关法律法规,网络平台压实主体责任,清理诱导冲动消费、网络诈骗等相关信息;呼吁相关监管部门对“谷圈”中存在的违法违规行为进行严厉打击,确保消费者的合法权益不受侵害。

据中新网

# 从“舌尖”到“心间” “一碗粥”温暖每个清晨

清香的粥,松软的馒头、香喷喷的菜,一顿热气腾腾的早餐,汇聚成冬日清晨的一股暖流。

每天凌晨5时30分,在西安市莲湖区劳动公园北侧的“日行一善粥屋”内,志愿者们忙碌着洗菜、切

菜、炒菜、熬粥,等待着“老主顾”的光临。不同的是,这些“老主顾”是环卫工人、孤寡老人、残疾人等需要帮助的人。

冬日清晨的这碗热腾腾的粥,让温暖从“舌尖”传递到了“心间”。



每天清晨,“日行一善粥屋”提供免费早餐。本报记者马昭摄

### 一碗热粥温暖每个清晨

5时30分至7时是“日行一善粥屋”的“营业时间”,全年无休,风雨无阻。12月6日5时30分,许多人还沉浸在睡梦中,“日行一善粥屋”内已经灯火通明,一派忙碌的景象。

“今天是爱心粥屋运行的2355天,欢迎家人们分享直播间,让更多人参与公益行动。今天准备做大烩菜,有粉条、红萝卜……”“日行一善粥屋”的负责人谢钰一边给志愿者们分工,一边对着镜头直播。

谢钰说,粥屋不仅是为了给需要帮助的人提供食物,更是传递一

种正能量。这些年,粥屋逐渐成为人们传递爱心的平台,让更多人感受到关爱。每天早上大概有200多人过来吃早饭。

生活中,谢钰严格管理时间,由于要在4时起床,她每天晚上10时入睡,第二天7时忙完粥屋的工作后,回家简单收拾一下,就要去上班了。

每天下班后,谢钰会先来粥屋准备第二天的食材,同时还需要提前在群内统计第二天早晨来粥屋参与志愿服务的人员名单,提前分配工作。

### 六年坚守让爱传递

6时15分,记者看到,粥屋门外排起了长长的队伍,谢钰和志愿者们将已经做好的菜和粥抬到店外。谢钰有条不紊地为每个人盛粥、打菜、发馒头,遇到腿脚不便的就餐者,志愿者们会让他们坐在椅子上等待,并把打好的饭送上桌。

“我在这里吃早餐已经好几年了,每天早上6点多,我清扫完路面就会准时过来排队,除了每天有固定的小菜、馒头、稀饭,过节时我们还能吃到汤圆、粽子、月饼等,有时还会给我们环卫工人送护手霜、手套等物品。”在附近工作的环卫工人王淑芳从粥屋设立起便在此就餐,已经6年了。

质朴的感谢,这一刻觉得付出没什么辛苦的,这就是爱的传递。”谢钰说道。

7时,留好饭菜样本,清洗粥屋内地面后,谢钰锁了屋门回家。一个多小时后,她还要赶往高新区去上班。

“数年如一日,是什么力量让你们坚守?”面对记者提问,谢钰给出的答案很简单,“当我们非常累的一天,可是想到那些环卫工人和孤寡老人生活不易,就一定要让他们吃上一口热乎饭,这是我们的初心,从未变过。”

本报记者 王嘉

## 拍卖公告

受委托,陕西天龙国际拍卖有限公司公开拍卖以下标的,现就有关事项公告如下:

- 一、拍卖标的:
    1. 陕西天文生物科技有限公司等134户债权资产包。截至基准日2024年10月31日,资产包本金为96,479.80万元,利息为73,959.22万元,本息合计人民币170,439.02万元。
    2. 铜川天赋置业等3户债权/基金份额资产包。截至基准日2024年10月31日,资产包本金为64,829.00万元,利息为6,244.71万元,本息合计人民币71,073.71万元。
  - 二、拍卖时间:2024年12月24日上午10:00。
  - 三、拍卖地点:西安市雁塔区高新四路13号朗臣大厦14楼。
  - 四、拍卖方式:有保留价增价拍卖。
  - 五、标的展示(时间、地点):自本公告发布之日起至2024年12月23日16:00在本公司查阅相关资料。
  - 六、竞买条件
    1. 具有健全公司治理、内部管理控制机制,并有5年以上不良资产管理和处置经验,公司注册资本金100亿元(含)以上,取得银保监会核准金融许可证,在陕西省设有分支机构的公司;或陕西省人民政府依法成立的具备金融企业不良资产批量转让、处置业务资质的地方资产管理公司。
    2. 有意竞买者请于2024年12月23日17:00前提交有效证明文件,资料办理竞买手续。
- 咨询电话:029-84502381 转 828 15529650936 李先生  
公司地址:西安市高新区科技路50号金桥国际广场C座21层
- 陕西天龙国际拍卖有限公司  
2024年12月14日